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SCHRIFTLICHE ARBEIT

Aufgabe 1. Wihlen Sie die richtige Antwort.

1. Ist der Platz in der Ecke nicht frei?

a) Nein, der ist besetzt.
b) Nein, die Ecke ist frei.
c) Ja, in der Ecke steht ein Stuhl.

d) Doch, die meisten Plitze sind nicht

frei.

3. Hat deine Freundin die Priifung
abgelegt?
a) Ja, sie ist gerade in der Priifung.
b) Ja, ihre Priifung bestand aus
wichtigen Fragen.
¢) Nein, sie ist durchgefallen.

d) Doch, das war sehr wichtig fiir sie.

5. War das Konzert gut?

a) Nein, ich gehe ins Kino.

b) Nein, ich hore lieber Musik.

c) Ja, es hat uns sehr gut gefallen.
d) Nein, ich komme nicht.

7. Auf Wiederhoren!

a) Danke, auf keinen Fall!
b) Ja, bis heute Abend!

c) Aber das geht nicht!

d) Gern geschehen!

9. Mein Pulli ist wieder schmutzig!
a) Dann muss er gewaschen sein.

b) Dann muss es gewaschen werden.
c) Dann muss er gewaschen werden.
d) Dann muss er waschen lassen.

2. Wie oft reist ihr?
a) Freitags, um 19 Uhr,
b) Letzten Samstag.
c) Ziemlich selten.
d) Sehr viel pro Monat.

4. Hast du schon das Visum beantragt?
a) Tut mir leid, aber ich habe davor Angst.
b) Nein, aber morgen habe ich einen

Termin bei der Botschatft.
c) Doch, ich kann gar nichts machen.
d) Nein, ich reise sehr gern.

6. Ich wiinsche Ihnen viel Spaf}!
a) Danke, gleichfalls!

b) Danke, auch Sie!

c) Danke, nicht!

d) Danke, Sie auch!

8. Hast du Durst?

a) Komme gleich.

b) Nein, ich méchte was trinken.
¢) Ein bisschen schon.

d) Doch, sehr gern.

10. Ich mochte Urlaub nehmen. Das geht
nicht, weil zu viele Kollegen krank sind.
a) Dann musst du darauf verzichten.

b) Dann willst du darauf verzichten.

¢) Dann darfst du darauf verzichten.

d) Dann lasst du darauf verzichten.

10 Punkte
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Aufgabe 2. Olaf und Rita haben immer unterschiedliche Meinungen. Ergéinzen
Sie die richtigen Artikel. Markieren Sie Nullartikel mit einem Strich (-).

Olaf Rita

Ich liebe ... (1) Mittelmeer. Und ich fahre lieber an ... (2) Ostsee.

... (3) Rhein ist der schonste Fluss. | Finde ich nicht, das ist ... (4) Oder.

Fahren wir an ... (5) Bodensee? Ein Urlaub in ... (6) Tiirkei wire mir lieber.
Besuchen wir ... (7) Baranowitschi? | Meine Traumstadt ist aber ... (8) alte Polozk!
Lisa mochte ... (9) Vereinigten | Das stimmt nicht. Sie fliegt morgen auf ...
Arabischen Emiraten besuchen. (10) Philippinen.

10 Punkte

Aufgabe 3. Benutzen Sie die Adjektive in den Klammern als substantivierte
Adjektive.

Genug des ... (gut)o.

Wer ... (groB)@ will, muss ... (groB)@ wagen.

Dem ... (glﬁcklich)e schlagt keine Stunde.

Alle ... (reich)@ sollten teilen.

Die ... (dumm)® werden nicht alle.

Das Ubel hat auch sein ... (qut)®.

Eine Gruppe ... (deutsch)@ macht eine Reise nach Gomel.

Im Kiihlschrank steht etwas ... (sﬁB)@ fiir dich!

8 Punkte
Aufgabe 4. Setzen Sie die Konjunktionen aus der Tabelle in die Liicken ein.
A. wenn E. denn I. weil
B. je ... desto F. ob J. nicht nur ... sondern auch
C. die G. nachdem K. obwonhl
D. wéihrend H. deshalb L. bevor

Diese ganz gewohnliche Geschichte hat uns ein vierzehnjahriges Méadchen
erzahlt. ... (1) die Mutter in einem Gasthaus arbeitet, muss das Madchen den Haushalt
fihren, ... (2) es dann in die Schule lauft. Es gibt noch vier Geschwister: ... (3) die
Alteste schon ausgezogen ist, wird sie aber bald wieder einziehen, ... (4) sie bekommt
ein Baby und weil} nicht, ... (5) sie alles alleine schafft. Der Vater ging fort, ... (6) das
fiinfte Kind geboren worden war. Der dltere Bruder benimmt sich wie ein Pascha, ...
(7) er jeden Monat ein bisschen Geld gibt. Und der kleine Bruder macht in der Schule
stindig etwas kaputt, was ... (8) viel Geld kostet, ... (8) Arger bringt. Dann nimmt das
Madchen manchmal die Mutter in den Arm, ... (9) ihr alles zu viel ist.

Das grof3te Problem ist das Geld, ... (10) konnen sie sich nicht einmal mehr ihre
Wohnung, ... (11) sowieso keiner haben will, leisten. Und ... (12) weniger sich die
neue Regierung darum kiimmert, ... (12) mehr solche Familien wird es geben.

12 Punkte
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Aufgabe 5. Welche Priposition fehlt?

1) Warum redet man immer ___ das Wetter?
2) Der Gast beschwerte sich __ dem Kellner tiber das kalte Essen.
3) _ wem liegt es, dass ihr euch immer streitet?
4) Deine neue Jacke passt {iberhaupt nicht __ deiner roten Frisur!
5) Alexandrahat _ Lars einen Liebesbrief geschrieben.
6) Ersucht __ seinem Bleistift.
7) Ich freue mich ___ die vergangenen Ferien in Miinchen.
8) Meine Schwester traumt ____ einer eigenen Villa im Griinen.
9) Warum miissen wir immer ____ dich warten?
10) Hor _ dem Rauchen auf!
10 Punkte

Aufgabe 6. Gebrauchen Sie das Verb gehen mit dem passenden Prifix in der
richtigen Form.

1) Mischen Sie sich nicht in die Sachen ein, die Sie nicht I | vorbei-
2) Die Sonne ist gerade : entlang-
3) Was passiert, wenn jetzt das Licht ? auf-
4) Er einen ziemlich groB3en Fehler. aus-
5) Bei diesem Thema muss man auf Einzelheiten : ein-
6) Der Autofahrer ist knapp einem Unfall : ent-
7) Evaist die Strafle : um-
8) Wie Sie mit Konflikten ? be-
9) Meine Uhr drei Minuten : an-
10) nie an den Hilfesuchenden ! vor-
10 Punkte

Aufgabe 7. Lesen Sie den Text durch. Formulieren Sie dann jeden Satz ins Passiv
um und schreiben Sie ihn auf. Beachten Sie die Zeitformen.

Man verursacht Unfall mit gestohlenem Auto

Unbekannte Personen stahlen am vergangenen Samstag einen Firmentransporter. Man
driickte ein Fester der Garage ein und so konnte man die Transportertiir autbrechen.
Mit dem Auto verursachte man spiter einen Unfall, bei dem sich zwei Personen
verletzten. Die Polizei fand den Transporter am Sonntag. Man nahm Ermittlungen auf,
um zu kldren, wer den Wagen gestohlen hatte. Zudem sucht man auch nach
Unfallzeugen.

10 Punkte
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Aufgabe 8. Bilden Sie aus den Buchstaben Worter, die in den Kontext passen.

Wenn Sie kein Sattigungsgefiihl verspiiren, gibt es verschiedene mogliche Ursachen.

Haufig istauchdas 1) luzsamemnpseil verschiedener

Faktoren der Grund fiir Ihr Missempfinden.
Ein groBer Magen ist selten der Ausgangspunkt von fehlendem Sattigungsgefiihl,
kann aber dazu beitragen. Durch Aufnahme von zu viel 2) ha ng r un

dehnt sich unser Magen. Das fiihrt dazu, dass der Magen mehr

Inhalt aufnehmen kann. In diesem Fall steht gelegentlich die Frage einer 3)ameg

nerkvleerinugn Im Raum. Grundsitzlich zeigt aber auch
4)eegngusthewrabpie sehr gute Erfolge ohne operativen
Eingriff.

Leptin ist das Hormon, das dem Gehirn das Sattigungsgefiihl vermittelt. Es wird
allerdings auch in Fettzellen5) dportuiezr .6)ebeiirg
wtihec und kein Sattigungsgefiihl treten daher haufig in

Kombination auf und kénnen einander 7) ersnatrevk

Neben den korperlichen Ursachen gibt es 8) spesychoolgihc
Griinde. Kleinere Teller sorgen z.B. dafiir, dass die Mahlzeit

groBBer aussieht, obwohl siein9) hathriew Kleiner ist als

tiblich. Einen anderen Grund konnen Ablenkungen darstellen. Wer haufig beim 10)

nneeefrsh isst, achtet in der Regel nicht auf sein

Sattigungsgefiihl.
10 Punkte
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